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Studiu de caz 

"Operatiunea Luna"  

  

OperaŃiunea Luna a fost o acŃiune declanşată de Ministerul de Interne cu scopul de a 
diminua infracŃionalitatea la nivelul întregii Ńări. A vizat în special capturarea persoanelor date în 
urmărire generală, s-au întreprins razii în timpul cărora au fost reŃinuŃi proxeneti şi prostituate şi au 
fost date amenzi pentru săvârşirea de infracŃiuni minore în valoare de câteva miliarde.  

Această acŃiune a fost amplu mediatizată în presa românească, acoperind pagini 
numeroase din principalele cotidiane naŃionale. În perioada desfăşurării acŃiunii (martie-aprilie 
2000) 90 de articole au aparut în 5 cotidiane centrale: Adevărul, Evenimentul Zilei, România Liberă, 
Ziua, Libertatea. Cel mai mare numar de articole dedicate acestei operaŃiuni a apărut în Adevărul 
(22 articole) şi în Ziua (26 articole).  

 

Mentionarea etniei  

Ziarul  Numar 

Articole  
Mentionarea 

etniei  
Nementionarea 

etniei  
Procent 

mentionarea etniei  

Adevărul  22  9  13  40,91%  

Evenimentul Zilei  15  3  12  20,00%  

Romania Libera  12  5  7  41,67%  

Ziua  26  8  18  30,77%  

Libertatea  15  14  1  93,33%  

TOTAL  90  39  51  43,33%  

  

Din numărul total de articole numai o parte fac referire directă la etnia roma –39 
articole.Libertatea este un caz aparte, din numărul total de articole ale sale 93,33% fac referire 
drectă la etnie. Cele mai puŃine referiri se regăsesc în Evenimentul Zilei (20% din articole). 
Principala sursă de menŃionare a etniei este ziaristul (vezi tabel final).  

Surse pentru mentionarea etniei  

Stereotipurile cu frecvenŃa mare sunt “mafia Ńigănească” - 13 articole, “Ńigani violenŃi” -12 articole, 

“Ńigani infractori” - 9 articole. Aceste surse de rasism au fost reprezentate în principal de chiar autorii 
artcoleilor şi numai 4 articole din total au avut o sursa distinctă (de exemplu procurorii).  

Presa română a încercat să prezinte în mod obiectiv operaŃiunea Luna, lucru sesizabil datorită 

numărului mic de articole care menŃionează explicit apartenenŃa la etnie. Articolele se referă strict la 

evenimente, fără să discrimineze o minoritate prin simpla alăturare a sa la conflictul descris.Libertatea, 

datorita celui mai ridicat numar de stereotipuri prezente (11) si a celor mai multe articole cu referire directa la 
etnia roma (14), poate fi considerat ca fiind ziarul cu cel mai mare interes acordat minorităŃii roma şi o 

promotor al unei atitudini negative.  

 


